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Centrum očima Pražanů
aneb jak vidí středobod hlavního města jeho obyvatelé 
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Turismus, turistický ruch 

Reprezentace města a státu, instituce a úřady 

Historie, památky 

Kultura 

Místo k životu, společenský život a shromažďování 

Bezpečnost, pořádek, čistota 

Doprava, MHD, parkování 

Obchody, nákupy, služby 

Nevím 

Výzkum uskutečněn 19. - 27. srpna
2020 prostřednictvím internetového
dotazníku a internetového panelu
agenturou STEM/MARK mezi 753
obyvateli Prahy starších 18 let.

"V důsledku vládních opatření pro boj s epidemií COVID-19

se na jaře centrum Prahy  proměnilo v město duchů. Nyní je

na čase se zamyslet nad jeho rolí v rámci celého hlavního

města a navrhnout dlouhodobou koncepci, která stanoví

nový směr změn. Společně s agenturou STEM/MARK jsme

provedli výzkum veřejného mínění, abychom zjistili, jak

centrum vnímají ti, kdo v Praze opravdu žijí."

Ženy

Muži

Bez maturity

S maturitou

VŠ

18-29 let

30-44 let

45-59 let

60 a více let  
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36%
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Velmi důležité

Spíše důležité

Není vůbec důležité

Spíše není důležité

Co je hlavní rolí centra Prahy pro fungování
hlavního města?
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11%

Pro 93 % Pražanů je centrum

důležité pro fungování 

hlavního města:

Jan Adámek
předseda Sdružení Nového Města pražského
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Rozhodně přínosem

Jsou turisté pro centrum přínosem nebo zátěží?

Spíše přínosem

Rozhodně zátěží

Spíše zátěží
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30%17%
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Zahraniční Domácí
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Ekonomicky 

Mezinárodní prestiž 

Společensky 

Kulturně 

Pro lepší údržbu a úpravy prostředí 

Zajištění bezpečnosti obyvatel  

Čím je turismus v centru Prahy
pro město přínosný ?

94%

89%

77%

73%

52%

37%

77%

75%

70%

60%

56%

Podle názoru Pražanů do centra rozhodně

nepatří bezdomovci, auta, turistické atrakce,

drogy, nepořádek

nebo žebráci. 
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Podle názoru

38 % Pražanů

centrum rozhodně

není dobré

bydliště.
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Magistrát/městské části by měly získat/stavět nové byty a pronajímat je k nájemnímu bydlení. 

Bytový fond v centru je potřeba vrátit zpět k bydlení. 

Krátkodobé ubytování turistů by mělo být regulováno. 

Pronájem bytů na krátkodobé pobyty by měl být omezen (např. na 30 dní v roce). 

Byty v centru by neměly být využívány jako kanceláře. 

Několikrát za rok
a měně často

47% 22%
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75%

70%

60%

56%

Souhlasíte s následujícími výroky? 

Jak často navštěvujete centrum?

Alespoň jednou
za měsíc

78%

Alespoň jednou
týdně 

47% 22%

Několikrát za rok
a méně často 
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Kultura, památky, architektura, historie, muzea, divadla... 

Nákupy, obchody, trhy 

Práce, pracoviště, pracovní schůzky 

Rodina, přátelé, setkání, schůzky 

Procházka, atmosféra, genius loci 

Úřady, instituce, pošta, banka, lékař 

Bydliště, bydlí zde 

Škola, vzdělávání, studium 

Z jakých důvodů nejčastěji navštěvujete centrum?

36%

26%

22%

19%

15%

13%

4%

3%

Pouze 1 %

Pražanů lákají

na životě 

v centru

návštěvy

restaurací,

kaváren apod.
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Kdyby bylo bydlení v centru dostupné,

chtěli byste tu žít?

46%

38%

24%

16%

16%

11%

11%

Fungovala by veřejná prostranství lépe,

kdyby měla svého správce? 

70%

13%

17%

Ano

Nevím

Ne

17%

7%

14%

23%

35%

28%

14%

23%

35%

28%

Určitě ano

Spíše ano

Určitě ne

Spíše ne

Která z následujících věcí by pomohla
situaci v centru Prahy?
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Rychle reagovat na nové turistické atrakce (segwaye, pivní kola apod.) 

Definovat pravidla pro umístění reklamy a regulace reklamy v centru 

Odstranění zbytečných dopravních značek, cedulí, zábradlí a barirér 

Sjednocení městského mobiliáře (laviček, zastávek apod.) 

Vytvoření závazných pravidel pro označení provozoven a výloh 

80%

74%

71%

59%

59% 29%

31%

20%

18%

12%

Jen 6 % Pražanů si myslí,

že v centru by se mělo

investovat především 

do parkování. 
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37%
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Hluk, ruch, noční život 

Množství lidí, turistů, chaos 

Nedostatek zeleně, přírody 

Necítím se bezpečně a komfortně 

Doprava, parkování, auta 

Ceny, drahota 

Špína, nepořádek, zápach 

Co vás odrazuje na životě v centru? 

Podle 70 % Pražanů by veřejná

prostranství fungovala lépe,

kdyby měla svého správce: 
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16%

11%

11%


